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Acta de la sesión solemne número 4 del Honorable Ayuntamiento de

Guanajuato Capital, trienio 2018-2021, siendo las 17:11 (diecisiete

horas con once minutos) del día 31 (treinta y uno) del mes de mayo

de 2019 (dos mil diecinueve), celebrada en el Salón del Consejo

Universitario de la Universidad de Guanajuato. - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - 1. Lista de asistencia y declaratoria de quórum legal.

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Buenos días a todos los

que nos acompañan en esta sesión solemne número 4 del Honorable

Ayuntamiento Constitucional de Guanajuato, Gto., trienio 2018-2021, con

motivo de la firma del acuerdo del Hermanamiento entre la ciudad de

Guanajuato, Guanajuato, Estados Unidos Mexicanos y de la ciudad de

Ashland, Oregón, Estados Unidos de América; muchísimas gracias a todos los

que se encuentran el día de hoy aquí con nosotros; agradezco de manera

puntual al señor Rector de la Universidad de Guanajuato, Doctor Luis Felipe

Guerrero Agripino su hospitalidad, muchísimas gracias señor Rector. Señor

Secretario del Ayuntamiento, proceda a pasar lista de asistencia, y en su

caso declare la existencia del quórum legal. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Doctor Héctor Enrique Corona León: Procedo a pasar lista de asistencia,

a efecto de declarar en su caso, el quórum legal. Encontrándose presentes:

el Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña, Presidente Municipal;

Síndico: Contadora Pública María Elena Castro Cerrillo y, los

Regidores: Licenciada Cecilia Pöhls Covarrubias; Ingeniero Carlos

Alejandro Chávez Valdez; Licenciada Virginia Hernández Marín;

Licenciado Armando López Ramírez; Licenciada Lilia Margarita Rionda

Salas; Licenciada Karen Burstein Campos; Licenciado Oscar Edmundo

Aguayo Arredondo; Licenciada Magaly Liliana Segoviano Alonso;

Licenciado José Luis Camacho Trejo Luna; Licenciada María Esther

Garza Moreno; Licenciada Ana Bertha Melo González; y Contador

Público Alejandro García Sánchez. Doy cuenta Señor Presidente, que

existe quórum legal con 14 asistencias para llevar a cabo esta sesión solemne

e histórica. Me permito informarle señor Presidente, que el Síndico Licenciado

José Luis Vega Godínez; como representante legal de este Honorable

Ayuntamiento, se encuentra en unas diligencias judiciales, atendiendo la
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representación de este municipio y ha entregado en tiempo y forma su

justificación a esta sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Muchas gracias señor

Secretario, le pido por favor proceda a desahogar el punto número dos del

orden del día, el cual se refiere a la dispensa de la lectura y aprobación en su

caso, del proyecto del orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - 2. Dispensa de la lectura y aprobación en su caso, del

proyecto del orden del día. 3. Presentación del acto solemne a cargo

del Presidente Municipal, Licenciado Mario Alejandro Navarro

Saldaña. a. Presentación de personalidades presentes: b. Mensaje a

cargo de la Diputada Martha Isabel Delgado Zárate, representante

del Presidente del Congreso del Estado de Guanajuato. c. Mensaje a

cargo de la Subsecretaria de Hospitalidad e Interculturalidad de la

Secretaría del Migrante y Enlace Internacional, Susana Guerra

Vallejo, en representación del Gobernador Constitucional del Estado

de Guanajuato. d. Mensaje a cargo del Presidente del Consejo

Municipal de Ashland, Dennis Slattery. e. Mensaje a cargo del

Presidente Municipal, Mario Alejandro Navarro Saldaña. 4. Entrega de

reconocimiento a José Ignacio Reyes Retana Pérez Gil y mensaje de

agradecimiento. 5. Declaratoria oficial y firma del Acuerdo del

Hermanamiento entre las ciudades de Guanajuato, Guanajuato,

Estados Unidos Mexicanos y Ashland, Oregon, Estados Unidos de

América, en términos de los artículos 15 y 16 del Reglamento de

Ciudades Hermanas del Municipio de Guanajuato. 6. Clausura de la

sesión solemne a cargo del Presidente Municipal, Licenciado Mario

Alejandro Saldaña Navarro. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Doctor Héctor Enrique Corona León: Con su venia señor Presidente.

Compañeros integrantes del Honorable Ayuntamiento, anexo a su

convocatoria y a sus correos electrónicos y en la gaceta electrónica con la

anticipación debida, les fue enviado el proyecto del orden del día para el

desahogo de esta sesión.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Señor Secretario,

consulte a los miembros del Ayuntamiento si es de aprobarse la dispensa
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de la lectura, así como el proyecto del orden del día.- - - - - - - - - - - - - -

Doctor Héctor Enrique Corona León: Pregunto a la Asamblea si es de

aprobarse la dispensa de la lectura, así como el proyecto del orden del día

que se pone a su consideración. Por lo que, si están por la afirmativa,

sírvanse manifestarlo levantando su mano a efecto de tomar la votación

correspondiente. Señor Presidente, la dispensa de la lectura y el contenido

del orden del día, han sido aprobados por unanimidad de votos. - - - - - - -

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Muchas gracias señor

Secretario, continúe con el desarrollo del tercer punto del orden del día. - -

- - - - - - - - - - 3. Presentación del acto solemne a cargo del

Presidente Municipal, Mario Alejandro Navarro Saldaña. a.

Presentación de personalidades presentes: b. Mensaje a cargo de la

Diputada Martha Isabel Delgado Zárate, representante del Presidente

del Congreso del Estado de Guanajuato. c. Mensaje a cargo de la

Subsecretaria de Hospitalidad e Interculturalidad de la Secretaría del

Migrante y Enlace Internacional, Susana Guerra Vallejo, en

representación del Gobernador Constitucional del Estado de

Guanajuato. d.Mensaje a cargo del Presidente del Consejo Municipal

de Ashland, Dennis Slattery. e. Mensaje a cargo del Presidente

Municipal, Mario Alejandro Navarro Saldaña. - - - - - - - - - - - - - - - - -

Doctor Héctor Enrique Corona León: Con su venia señor Presidente. El

siguiente punto del orden del día, es el que se refiere a la presentación de

este acto solemne por parte de usted. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

a) Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Gracias señor

Secretario. El día de hoy estamos reunidos en este Salón del Consejo

Universitario de la Universidad de Guanajuato para llevar a cabo el

hermanamiento entre las ciudades de Guanajuato, Guanajuato y Ashland

Oregon, Estados Unidos de América, del cual nos sentimos muy orgullosos

de estos primeros cincuenta años de hermanamiento y para nosotros como

Ayuntamiento, es un honor recibir al Ayuntamiento de la ciudad de

Ashland, a las personalidades; a los ciudadanos y a todos los que nos

acompañan el día de hoy y de manera muy especial, al señor Rector de la

Universidad de Guanajuato, de nueva cuenta gracias señor Rector por toda
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su amabilidad; por supuesto a la Diputada Local por este Distrito, Maestra

Martha Isabel Delgado Zárate, representante del Honorable Congreso del

Estado; a la Subsecretaria de Hospitalidad e Interculturalidad de la

Secretaría del Migrante y Enlace Internacional, Susana Guerra Vallejo,

gracias por acompañarnos en representación de nuestro Gobernador

Constitucional del Estado de Guanajuato, Licenciado Diego Sinhue

Rodríguez Vallejo y por supuesto a nuestro amigo, el Presidente del

Consejo Municipal de Ashaland, Dennis Slattery, gracias a ustedes por estar

el día de hoy en Guanajuato dándole seguimiento al hermanamiento de

cincuenta años que ya trasciende el tiempo. Señor Secretario, continúe con

el siguiente punto del orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Doctor Héctor Enrique Corona León: Con su venia señor Presidente. El

siguiente punto del orden del día, es el mensaje a cargo de la señora

Diputada Martha Isabel Delgado Zárate, quien está en representación del

Presidente del Congreso del Estado de Guanajuato. - - - - - - - - - - - - - - -

b) Maestra Martha Isabel Delgado Zárate: Muy buenas tardes, con la

venia de nuestro señor Presidente municipal y del Honorable Ayuntamiento

de esta ciudad capital, saludo de manera respetuosa a los asistentes a esta

sesión solemne que nos visitan de la hermana ciudad de Ashland, quisiera

en primer lugar, y con la venia del señor Presidente, desearles sean todos

bienvenidos, es un gusto poderlos recibir en esta ciudad de Guanajuato,

que también es su casa. Señor Presidente Municipal, agradezco

enormemente, la amabilidad que tiene con su servidora al permitirme ser

partícipe de tan importante acontecimiento; saludo también de manera

muy especial al Presidente del Consejo Municipal de Ashland, el señor

Dennis Slattery, bienvenido, gracias por estar con nosotros; de manera

muy particular también saludo a Susana Guerra Vallejo, Subsecretaria de

Hospitalidad e Interculturalidad de la Secretaría del Migrante y Enlace

Internacional, quien el día de hoy nos acompaña en representación del

Gobernador Constitucional del Estado de Guanajuato, Licenciado Diego

Sinhue Rodríguez Vallejo. Respetables miembros del Ayuntamiento,

señoras y señores. El hermanamiento entre los pueblos, es uno de los

ejercicios más relevantes para privilegiar la paz sobre la tierra y el
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intercambio cultural y de amistad entre las personas; las ciudades que

logran declararse como hermanas; estrechan lazos de fraternidad y se

ayudan en sus necesidades comunes, sin importar la distancia y las

diferencias de raza, de credo, de nacionalidad o de clase social. Ashland y

Guanajuato han vivido esta maravillosa experiencia a lo largo de cincuenta

años, sin tener otros argumentos más que el de la voluntad de sus

ciudadanos de poderse ver de manera amistosa a los ojos, el de poder

estrechar sus manos y el de poner su corazón lleno, cargado de muchas

emociones, todo ello, emanado a la capacidad, amor y disposición de la

visionaria Maestra Chela Tapp a quien saludo con mucho gusto, gracias

señora Chela, quien ha sido incansable en esta tarea, para lograr este

hermanamiento a través de estos cincuenta años y que se fortalece con el

paso del tiempo, este es el gran motivo y la razón de que el día de hoy nos

estemos saludando en ésta, nuestra Máxima Casa de Estudios en esta

ciudad de Guanajuato. Hoy nuestras dos ciudades viven un sueño hecho

realidad, somos ejemplo para ciudades de otras partes del mundo en su

forma de compartir sus historias de vida, felicito a Guanajuato, pero sobre

todo, felicito a la hermana ciudad de Ashland por ese aniversario, por esa

relación que tantos frutos ha dado principalmente a nuestra ciudad. Festejo

este hermanamiento, porque nos motiva a vivir con esperanza, con fe, con

proyectos de vida, con ansias de seguir adelante y de seguir estrechando

aún más estos lazos de hermanamientos. Señoras y señores que esta

hermandad no termine, que no termine nunca, que sea eterna, muchas

felicidades y en hora buena. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Doctor Héctor Enrique Corona León: El siguiente punto, es el mensaje a

cargo de la Subsecretaria de Hospitalidad e Interculturalidad de la

Secretaría del Migrante y Enlace Internacional, Maestra Susana Guerra

Vallejo en representación del Gobernador Constitucional del Estado de

Guanajuato, Licenciado Diego Sinhue Rodríguez Vallejo. - - - - - - - - - - - -

c) Maestra Susana Guerra Vallejo: Muchas gracias. Muy buenas tardes

tengan todos ustedes, con su permiso señor Alcalde. Es para mí un honor

estar en este momento con todos ustedes, representando la voz del

Gobernador Constitucional del Estado de Guanajuato, Licenciado Diego
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Sinhue Rodríguez Vallejo. Quiero por supuesto, iniciar estas palabras

destacando la presencia de algunas de las personalidades que nos

acompañan el día de hoy; por supuesto, bienvenido señor Dennis Slattery,

Presidente del Consejo Municipal de Ashland, muchas gracias por

acompañarnos; al Alcalde por supuesto de esta hermosa ciudad de

Guanajuato, Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña, gracias

nuevamente; al señor José Ignacio Reyes Retana Pérez Gil, ex presidente

municipal también de esta hermosa ciudad; por supuesto al Doctor Luis

Felipe Guerrero Agripino, muchas gracias por estar aquí con nosotros

nuevamente; también quiero mencionar al Doctor Héctor Enrique Corona

León, Secretario del Ayuntamiento; también quiero agradecer las palabras

y la presencia de la Diputada Local del Congreso del Estado, Martha Isabel

Delgado Zárate. Por mi conducto, el Gobernador del Estado Licenciado

Diego Sinhue Rodríguez Vallejo, les envía un cordial y afectuoso saludo,

además, una sincera felicitación en el marco del cincuenta aniversario del

hermanamiento entre la ciudad de Ashland y Guanajuato capital;

hermanamiento ejemplar que ha trascendido a lo largo de cinco décadas,

en constante intercambio cultural, académico, artístico y deportivo. En

nombre de la Secretaría del Migrante y Enlace Internacional, agradecemos

también su presencia en esta ciudad Patrimonio de la Humanidad. El

gobierno de Ashland decretó el día 8 de abril como el día de Guanajuato

para la posteridad, como un homenaje entre ambas ciudades. El gran mito

de este modelo, fue el movimiento de ciudades hermanas internacionales

creado en 1956 por el Presidente de los Estados Unidos de América, Dwight

D. Eisenhower, en la conferencia en la Casa Blanca, sobre la diplomacia

ciudadana. Eisenhower imaginó una organización que pudiera ser el eje de

la paz y la prosperidad, mediante la creación de vínculos entre personas de

diferentes ciudades de todo el mundo, al convertirse en amigos, el

presidente Eisenhower pensó que personas de culturas diferentes pueden

celebrar y apreciar sus diferencias, en lugar de excluir o generar tenciones

que acaben en nuevos conflictos o guerras. Es claro entonces, que cuando

dos ciudades deciden estrechar sus lazos, sus intereses de apuntar a

intercambiar conocimientos y experiencias, alrededor de áreas de visión
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urbana, de programas y proyectos consignados en el plan de desarrollo de

la administración municipal y regional, es cada vez más común, ver como

las ciudades encuentran enormes ventajas con este modelo, especialmente,

en asistencia de las buenas prácticas. Es un honor para nosotros, recibirlos

a todos ustedes en esta ciudad de Guanajuato, los invitamos a seguir por

este camino de hermanamiento, de solidaridad y fortalecer por supuesto

este camino para seguir construyendo juntos la grandeza de ambas

ciudades; la grandeza de Ashland y la grandeza de Guanajuato, muchas

gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Doctor Héctor Enrique Corona León: Continuando con el orden del día,

corresponde el mensaje a cargo del señor Presidente del Consejo Municipal

de Ashland, Oregon, de los Estados Unidos de América, señor Dennis

Slattery. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

d) Señor Dennis Slattery: Buenas tardes a todos, muchas gracias por

dejarme utilizar este espacio para dar unas palabras, y estas palabras

nacen desde el fondo de mi corazón. Me gustaría agradecer al Presidente

Municipal, Alejandro Navarro; a los miembros del Ayuntamiento, al Rector

de la Universidad de Guanajuato, Luis Felipe Guerrero Agripino; a la

Presidenta de la Universidad del Sur de Oregon, mi Presidenta Linda

Schott, a la Directora Ejecutiva de la Cámara de Comercio de Ashland,

Sandra Slattery, mi esposa, mi amor y por supuesto, a la señora Chela,

nuestra invitada de honor, ¡feliz cincuenta aniversario!, en nombre de

todos los ciudadanos de Ashland, del alcalde de Ashland, John Stromberg,

de mis compañeros miembros del consejo de la ciudad, dos de los cuales

están aquí conmigo el día de hoy, Rich Rosenthal y Steffani Steffenger, de

nuestra Administradora de la ciudad, Kelly Madding y de todos los que han

viajado hasta aquí el día de hoy; estamos muy agradecidos de estar aquí

para celebrar este evento, estos  50 años de amistad y de esta declaración

para seguir adelante, para hacer más y continuar con esta importante

relación. Estoy humildemente agradecido de poder ser parte de esto y de

poder compartir un mensaje con todos ustedes. Lo que he aprendido esta

semana, es que nos ha tomado 50 años para entender quien está

realmente a cargo, la Señora Chela. No solo somos Ciudades Hermanas,
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somos, también, “Ciudades Hijas”, Señora Chela, gracias por tomar a estas

dos ciudades de la oreja, como una buena madre desde el inicio y hacer

que nos acercarnos a hablar, ahora mire todas las contribuciones que esta

relación ha logrado hacer. La vida se trata de tomar decisiones, lo que

decidimos nos define, decidimos ser hermanas, ser familia, de preocuparse

el uno del otro, estas son las decisiones especiales de la vida. Estoy

inspirado y agradecido de poder haber experimentado este tiempo el uno

con el otro. Hay dos ciudades que han tenido un impacto importante en mi

vida, Ashland, mi hogar y Guanajuato, donde he hecho una infinidad de

amigos, a veces mejores que los de casa. Los gobiernos locales, estatales y

federales son el propósito de las personas, los gobiernos locales, existen

específicamente para servir a sus ciudadanos y el programa de Ciudades

Hermanas es una gran aportación para nuestras comunidades y nuestros

gobiernos. La Señora Chela no estaba sola en esta misión, hizo aliados

importantes en ambos lados, sin los cuales todo esto no podría hacer

pasado, me gustaría agradecer de forma personal al ex presidente Reyes

Retana, por sus contribuciones iniciales. Hay muchas personas tanto en el

presente y en el pasado que han contribuido a esta relación, y les

agradezco con todo mi corazón. Agradezco a todos aquellos que en el

presente y en el futuro continuarán con esta extraordinaria relación.

Participamos desde diferentes niveles, ciudad con ciudad, tenemos mucho

que aprender el uno del otro, desde del sector educativo y las cámaras de

comercio, los comerciantes, Amigo Club, el Programa de Amistad, nuestros

hijos juegan beisbol juntos y puede que este año por fin ganemos un

juego. La relación que tienen nuestras Universidades como líderes

sobresalientes y que hacen contribuciones enormes a este vínculo que

compartimos ambas comunidades. Y ahora también, nos unimos como

Ciudades de la Llama de la Paz, desarrollando una amistad por la paz, me

encanta un concepto que la Señora Chela dice: “No se trata solo de que un

lado dé o reciba, en lugar de eso, nosotros debemos compartir, compartir

nuestros conocimientos, compartir nuestros recursos y compartir el amor

por otro”, nosotros escogimos ser familia y aprovecho para agradecer a

todas las familias anfitrionas, a mi hermana Karen Burstein, que ha sido
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magnifica y que ha puesto un empeño increíble para hacer que las cosas

pasen de la forma correcta. Me gustaría agradecer a la ciudad de

Guanajuato por su amabilidad y hospitalidad, ¡Muchas Gracias! - - - - - - - -

Doctor Héctor Enrique Corona León: El siguiente punto del orden del

día, se refiere a las palabras a cargo de nuestro señor Presidente Municipal,

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña. - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

e) Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Muchas gracias de

nueva cuenta y muy buenas tardes, la verdad es que yo sí estoy muy

emocionado y muy conmovido. Es un día muy importante y muy especial

por muchas cosas, entre ellas, sin duda porque está el ex alcalde Reyes

Retana que hace cincuenta años en mil novecientos sesenta y nueve,

empezó este hermanamiento, este trabajo de relaciones entre Ashland y

Guanajuato y por supuesto, porque me toca a mí como Alcalde cincuenta

años después, poder sellar este pacto de amistad, de amor, de buena

voluntad y de relaciones, yo sí creo mucho en el sincro destino y creo que

por eso estamos también el día de hoy aquí. Agradezco de manera muy

especial a la Diputada Martha Isabel Delgado Zárate, muchas gracias

señora Diputada por su presencia; a Susana Guerra Vallejo, quien es

Subsecretaria de Hospitalidad e Interculturalidad de la Secretaría del

Migrante y Enlace Internacional y representante personal de nuestro

Gobernador Constitucional del Estado de Guanajuato, Licenciado Diego

Sinhue Rodríguez Vallejo, gracias de parte de su servidor y del

Ayuntamiento de Guanajuato, un saludo caluroso al señor Gobernador y

por supuesto a Dennis Slattery, en representación del Alcalde John

Stromberg, muchas gracias Dennis; a los integrantes del Honorable

Ayuntamiento de Guanajuato; por supuesto a la administradora de la

ciudad de Ashland, que el día de hoy por la mañana estuvimos en

diferentes puntos del municipio de Guanajuato, en la Policía Preventiva,

Simapag, Escuela del Agua y en la Planta de Tratamiento enseñándole

parte importante de Guanajuato capital; por supuesto, también doy la

bienvenida a Stephany quien es la consejera de la ciudad de Ashland; Rich

Rosenthal, quien también es consejero de la ciudad de Ashland; y por

supuesto doy la bienvenida a Samantha, gracias por estar aquí el día de
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hoy; de nueva cuenta, a nuestro Rector, es un honor señor Rector que nos

haya recibido, ese es otro motivo de sentirnos muy orgullosos; también

doy la bienvenida a Linda Schott, Presidenta de la Universidad del Sur de

Oregon; al Licenciado José Ignacio Reyes Retana Pérez Gil, gracias señor

Licenciado; saludo también a Sandra Slattery, quien es Directora Ejecutiva

de la Cámara de Comercio de Ashland, gracias Sandra y también por

supuesto que es esposa de nuestro amigo Dennis; así mismo, a alguien

muy especial, que estoy convenido que esta semana le ha latido más fuerte

el corazón, a la señora Chela Tapp, gracias señora Chela, por todo su

trabajo por estar el día de hoy aquí; a toda la comitiva de Ashland, muchas

gracias; a nuestro Cronista de la ciudad Licenciado Eduardo Vidaurri

Aréchiga; a los representantes de los clubes de servicio, club amigo, club

de leones, club rotario, a todos los clubes que sin duda han trabajado de

una manera muy especial e importante con Ashland y aquí hay muchos que

no me dejarán mentir, a la reina de la ciudad, todos sean bienvenidos. El

origen y la práctica de hermanamiento entre ciudades, tiene raíces desde la

edad media. Con el paso del tiempo ha persistido porque evoluciona y

porque se actualizan ante las circunstancias de cada época, los

hermanamientos pueden ser eficientes mecanismos de integración y

cooperación en el beneficio y desarrollo de las ciudades hermanas,

Guanajuato es claro ejemplo, con más de veinte hermanamientos por todo

el mundo. El día de hoy, quiero externar mi júbilo porque se está

desarrollando esta sesión solemne en el Salón del Consejo de nuestra

Universidad de Guanajuato, un edificio emblemático y representativo de los

orígenes de Guanajuato como población, aquí en la antigua capilla del

hospital de indios mexicanos del siglo XVI, transformada en el centro de

reunión para la toma de decisiones más trascendentes de nuestra Máxima

Casa de Estudios, por eso, es que estamos muy conmovidos y estamos de

manteles largos, gracias señor Rector. Agradecemos a la Universidad de

Guanajuato por este generoso gesto, que nos muestra como nuestra

ciudad, el Gobierno municipal y la Universidad de Guanajuato van de la

mano desde hace más de 287 años cuando se fundó en 1732 esta

prestigiosa casa de estudios, el Colegio del Hospicio de la Santísima
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Trinidad y la misión permanente de la Compañía de Jesús, gracias a la

generosidad y la nobleza que tenía en el alma, Doña Josefa Teresa de

Busto y Moya y Don Pedro Bautista Lascuraín de Retana. Hoy, es aquí

nuestra querida y prestigiada Universidad de Guanajuato, desde entonces y

hasta hoy, hemos sido y seremos una Univerciudad. Una razón más para

extender esta gran emoción que tenemos, es estar celebrando medio siglo,

cincuenta años de mantener vínculos de solidaridad, de acercamientos

culturales, de acciones de cooperación, asistencia técnica y fuertes lazos de

amistad y de amor entre nuestras ciudades; un hermanamiento auténtico,

que se ha mantenido vigente y productivo entre ambas ciudades. Todos

sabemos también, que esto no sería posible sin la señora Chela Tapp,

Ashland y Guanajuato, aún con una distancia enorme de tres mil

ochocientos setenta y dos kilómetros, han creado lazos de unión,

espiritualidad, cultura, arte y también de amor, porque ha habido muchos

matrimonios entre ambas ciudades y también de gratitud señora Chela, yo

quiero agradecer a la ciudad de Ashland, a usted, a todos, porque en algún

momento de mi vida acogieron a mis dos hijos, que se fueron a estudiar

allá. Hace cincuenta años, llegó a la ciudad de Guanajuato un grupo de

estudiantes procedentes de la ciudad de Ahland, Oregon, encabezados por

la querida y respetada maestra, profesora Graciela Magdalena Tapp, Chela

Tapp que hace mes y medio la nombramos Guanajuatense Distinguida,

quizá ya nos habíamos tardado, pero qué mejor que en un marco de

cincuenta años de hermanamiento, muchas felicidades Guanajuatense

Distinguida, usted es la precursora de este hermanamiento junto con el

Licenciado Reyes Retana y hoy sigue usted fortaleciendo el afortunado

encuentro y la productividad de este hermanamiento. El día de hoy, viernes

31 de mayo del año 2019, formalizamos institucionalmente el

hermanamiento que comenzó hace medio siglo entre las dos ciudades;

formalizamos esta relación fraternal porque Ashland y Guanajuato, han

sido hermanas, hermanas de pacto y de corazón desde hace más de

cincuenta años, sin embargo, esto hay qué cerrarlo. El hermanamiento

también se da entre dos ciudades que comparten el gusto y el aprecio por

el arte, anclan una ciudad entregada a la obra del genial William
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Shakespeare y Guanajuato, una ciudad que día a hora, hora tras hora,

segundo tras segundo, por supuesto que a Cervantes y al Quijote, por eso,

somos una ciudad Cervantina de América; nuestras Universidades han

vivido con intensidad ese hermanamiento, la Universidad del Sur de Oregon

y la Universidad de Guanajuato, han sido pilares fundamentales en la

formación académica de alto nivel de muchos profesionistas distinguidos,

que han entregado su deber y su saber en beneficio de ambas ciudades,

antier el señor Rector nos hacía un recuento de cuantos maestros, cuantas

personas incluidos un Gobernador del Estado, de este pacto de

Universidades; el vínculo se gestó así, con la visita de un grupo de

estudiantes. Desde el año de 1969, nuestros lazos se han fortalecido

también a través del amor que nació entre los hijos de los matrimonios de

Ashland y Guanajuato. No podríamos tener un espacio el día de hoy, más

propio para sellar de manera formal nuestro hermanamiento que el Salón

del Consejo Universitario, de esta Universidad, con todos ustedes

generosamente como testigos de honor de tan importante acto, motivo de

orgullo y satisfacción que refrendan en sus lazos de unión y fraternidad;

estoy seguro de que este refrendo y la firma de este hermanamiento será

en beneficio de los habitantes de ambas ciudades, razón primordial de las

acciones del Gobierno Municipal, muchísimas gracias a todos. Muchísimas

gracias al Cabildo de Ashland y al Cabildo de Guanajuato, por este

importante evento que estamos realizando el día de hoy. ¡Viva la

Universidad de Guanajuato!, ¡Viva Ashland!, ¡Viva Guanajuato capital!,

Muchísimas gracias. Señor Secretario, continúe con el siguiente punto del

orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - 4. Entrega de reconocimiento a José Ignacio Reyes

Retana Pérez Gil y mensaje de agradecimiento. - - - - - - - - - - - - - - -

Doctor Héctor Enrique Corona León: Con su venia señor Presidente. El

siguiente punto agendado dentro del orden del día, es el que se refiere a la

entrega de reconocimiento en representación del Honorable Ayuntamiento de

Guanajuato, del señor Presidente Municipal, Licenciado Mario Alejandro

Navarro Saldaña, al Maestro José Ignacio Reyes Retana Pérez Gil. - - - - - - -

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Muchas gracias. Les voy a



13

pedir si nos podemos poner de pie. Cincuenta años de historia compartida. El

Honorable Ayuntamiento de Guanajuato Capital 2018-2021, otorga el

presente reconocimiento al Licenciado José Ignacio Reyes Retana Pérez Gil,

Presidente Municipal de esa ciudad capital 1967-1969, por haber sido el

precursor del hermanamiento con el gobierno y la sociedad de Ashland,

Oregon, un ejercicio de medio siglo, con el que hacemos y tenemos memoria

histórica, gracias por estar aquí, gracias por formar parte de nuestra historia

de Guanajuato, Ashland y Guanajuato, Gto. Muchas gracias señor Licenciado

José Ignacio Reyes Retana Pérez Gil. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Licenciado José Ignacio Reyes Retana Pérez Gil: Distinguido señor

Presidente, primera autoridad del municipio; señoras Regidoras y Regidores;

Representante del señor Gobernador y de la Legislatura; señor Consejero de

Ashland y nuestro brillante Rector y la distinguida Rectora de la Universidad

de Oregon. Estoy en una pequeña competencia con el señor Presidente

Municipal, porque si alguien está emocionado en este momento, pues soy yo.

Muy agradecido, este honor lo comparto con Chela, con mis hijos. Con el

permiso del Ayuntamiento y del señor Presidente Municipal, voy a hacer un

esfuerzo para dirigir unas cuantas palabras en inglés a nuestros hermanos de

Ashland. Ha sido anunciado que el día de hoy, por la cortesía del Alcalde de

nuestra ciudad de Guanajuato, que yo dirija un discurso de agradecimiento,

con todo el respeto en esta ocasión tan especial y quiero aprovechar esta

intervención para comentarles lo que ha sucedido el día de hoy. Mi primer

testimonio es para decirle al Alcalde, que las personas mayores le

reconocerán todo el trabajo que ha hecho por las personas, por el país y

por esta relación de amistad, y si la verdad nos hará libres, yo debo decir

hoy que agradezco la continuación ejemplar, del señor Presidente Municipal,

de lo que yo no hice más que cumplir con mi deber y seguir la bandera de la

señora Tapp. Tengo que decir en español, para todos nuestros hermanos de

Ashland, un pensamiento que me voy a robar de un mexicano y que ahora

hago yo mío, Volverán a sus lejanas tierras y llevarán en sus pupilas la

hermosura de nuestra ciudad y en sus espíritus el corazón de nuestra

amistad. Nuestra fuerza y nuestros deseos, esto ya no lo dijo Nezahualcóyotl,

porque como hermanos sepamos luchar por la paz y por la prosperidad,
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muchas gracias a todos. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Señor Secretario,

continúe con el siguiente punto agendado dentro del orden del día. - - - - -

- - - - - - - - - - 5. Declaratoria oficial y firma del Acuerdo del

Hermanamiento entre las ciudades de Guanajuato, Guanajuato,

Estados Unidos Mexicanos y Ashland, Oregón, Estados Unidos de

América, en términos de los artículos 15 y 16 del Reglamento de

Ciudades Hermanas del Municipio de Guanajuato. - - - - - - - - - - - - -

Doctor Héctor Enrique Corona León: Con su venia señor Presidente. El

siguiente punto, corresponde a la Declaratoria oficial y firma del Acuerdo del

Hermanamiento entre las ciudades de Guanajuato, Guanajuato, Estados

Unidos Mexicanos y Ashland, Oregón, Estados Unidos de América, en

términos de los artículos 15 y 16 del Reglamento de Ciudades Hermanas del

Municipio de Guanajuato. Me ha pedido encarecidamente el señor Dennis

Slattery, Presidente del Consejo Municipal de Ashland, Oregon, que desea

entregar un reconocimiento a nuestro señor Presidente Municipal, Licenciado

Mario Alejandro Navarro Saldaña, por la conmemoración de estos cincuenta

años de hermanamiento. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Con la firma de este

hermanamiento, queda declarada de manera oficial el acuerdo de

hermanamiento entre la ciudad de Guanajuato, Guanajuato y la ciudad de

Ashland, Oregon, en los términos de los artículos 15 y 16 del Reglamento de

Ciudades Hermanas del Municipio de Guanajuato. Señor Secretario, continúe

con el siguiente punto del orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - 6. Clausura de la sesión solemne a cargo del Presidente

Municipal, Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña. - - - - - - - - -

Doctor Héctor Enrique Corona León: El siguiente punto del orden del día,

es el que corresponde a la clausura de esta histórica y solemne sesión del

Honorable Ayuntamiento de Guanajuato, a cargo de nuestro señor Presidente

Municipal, Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña. - - - - - - - - - - - - - -

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Muchas gracias señor

Secretario. De nueva cuenta muchísimas gracias a todos los que han hecho

esto posible, es un placer y un orgullo llevar a cabo esta sesión solemne en
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conmemoración al cincuenta aniversario del hermanamiento entre Ashland y

Guanajuato; todo lo que hoy hemos rememorado y hemos acordado a lo

largo de estos cinco días que hemos estado con nuestros hermanos de

Ashland en Guanajuato, pues son historia de cincuenta años de vida,

cincuenta años de logros, que demuestran una sólida unión entre Ashland y

Guanajuato y que ya es una tradición año con año que los cuevanences

vayan a  Ashland y ellos vengan a Guanajuato; una tradición, que involucra

diferentes factores sociales del ámbito educativo, artístico, cultura y

administrativo, con un objetivo muy común, muy claro, aprender de la

cultura y costumbres de ambas ciudades para adquirir nuevas experiencias y

buscar la mejora de manera conjunta y en colaboración. Esta semana hemos

estado en diferentes espacios, platicando diferentes historias y sin duda

todos hemos aprendido, yo tengo un gran aprendizaje de esta semana, de

cómo podemos vivir las historias, el señor Rector nos decía que la vida no es

como se vive, sino como cada quien la recuerda para contarla, parafraseaba

algún mexicano y en ese sentido, hemos aprendido para poder contarle a los

demás lo que nos ha tocado vivir de esta relación de Ashland y Guanajuato;

lo que nos ha tocado vivir desde los bomberos, desde la Universidad, desde

la propia Presidencia Municipal, desde el Club Amigo, muchas gracias por

hacer esto posible, muchas felicidades, hay lazos que no se rompen y estos

lazos hoy son más fuertes que nunca, por eso renovamos y firmamos este

vínculo, vayamos por cincuenta años más. Siendo así, damos por clausurada

esta sesión solemne número 4 del Honorable Ayuntamiento 2018-2021,

siendo las 18:00 (dieciocho horas). Se citará en tiempo y forma para la

próxima sesión por la Secretaría del Honorable Ayuntamiento. Firmando al

calce los que en ella intervinieron. Doy fe. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Presidente Municipal

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña

Síndicos:

Contadora María Elena Castro Cerrillo
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Regidores:

Licenciada Cecilia Pöhls Covarrubias

Ingeniero Carlos Alejandro Chávez Valdez

Licenciada Virginia Hernández Marín

Licenciado Armando López Ramírez

Licenciada Lilia Margarita Rionda Salas

Licenciada Karen Burstein Campos

Licenciado Oscar Edmundo Aguayo Arredondo

Licenciada Magaly Liliana Segoviano Alonso

Licenciado José Luis Camacho Trejo Luna

Licenciada María Esther Garza Moreno

Licenciada Ana Bertha Melo González

Contador Público Alejandro García Sánchez

Doctor Héctor Enrique Corona León
Secretario del Honorable Ayuntamiento.


